

湖南控烟， 美发和沐浴场所 最差

今日女报/凤网讯(记者 陈炜) 12月7日,记者从湖南省卫生计生委卫生监督局发布的《2014年湖南省公共场所控烟专项监督检查工作总结》中发现,全省共检查7类公共场所,其中两类公共场所合格率最低,分别为美容美发场所38.01%,沐浴场所38.61%。

据了解,本次公共场所控烟专项监督检查共检查各类公共场所10800个,主要内容是公共场所控烟制度建立和执行情况,检查内容全部符合要求的单位数为4477个,合格率为41.45%。本次检查还对1万余名消费者进行了公共场所控烟问卷调查,近八成的被调查者表示,对于在公共场所吸烟的人员应该进行劝阻,其中三成支持对在公共场所吸烟的人罚款。

调查显示,8006名男性被调查者中每天吸烟的有4181人,占52.22%,而5594名女性被调查者中173人每天吸烟,为3.09%。

省卫生计生委卫生监督局环境卫生监督科科长曹朝晖表示,控烟工作仍然存在不少问题和困难,主要体现在三方面。“一是大部分单位虽然都建立了控烟管理制度,但是落实不到位,只流于形式;二是部分公共场所单位室外未设置吸烟区,场所内无明显的‘吸烟有害健康’的宣传标语;三是控烟劝阻员虽然对吸烟者进行劝阻,但由于缺乏有效手段致使效果不明显。”

曹朝晖表示,目前对在公共场所吸烟的人和管理措施不到位的单位,没有很多处罚措施。但在我省医院,一旦发现有医务人员在工作时抽烟,在检查时将被扣分。

由于没有硬性的控烟措施,曹朝晖建议,国家须尽快制定《公共场所控烟条例》,在制度上完善控烟措施,并设立处罚条款,为搞好公共场所控烟工作提供法律保证。

娄底“健康快车” 为6万人免费送健康



11月29日,湖南省娄底市娄星区“健康快车”的医护人员为杉山镇恩口社区行动不便的85岁彭清秀老人检查后背送回家。

今日女报/凤网讯(通讯员 郭国权)“健康快车”开来送健康啦!11月29日,娄底市娄星区“健康快车”开进杉山镇恩口村(社区),娄星区人民医院的医务人员为恩口村留守老人做健康检查。当日为300多名村民免费体检。

娄星区为了扫除偏远地区空巢老人、妇女、留守儿童看病“死角”,花400万采购了2台具备做心电图、B超、X光照片(DR摄影)

和抽血化验等功能的医疗服务车,作为“健康快车”,开到194个村、居委会的村民家门口。

目前,“健康快车”已为14150名偏远地区留守老人、妇女、儿童进行了免费体检,共收治病人108人,为79名已出院病人减免医疗费近16万元。建立健康档案6万多份,有效解决了群众“看病难、看病贵”的问题。“健康快车”将惠及65000名群众。

沅江创建规范化儿童保健门诊

今日女报/凤网讯(通讯员 谢乐夫 刘文峰 刘佳)为切实加强儿童保健服务,进一步规范儿童保健系统管理工作,按照《湖南省县、乡级儿童保健门诊规范化建设标准》,近日,益阳沅江市开展了儿童保健服务规范化门诊的创建工作。

方案,确定沅江市妇幼保健院、琼湖社区卫生服务中心、黄茅洲镇中心卫生院等11个单位为沅江市率先创建规范化儿童保健门诊创建达标单位,其他乡镇卫生院结合创建工作逐步规范儿童门诊服务工作,力争2014年底该市40%的乡镇卫生院及社区卫生服务中心达到规范化建设标准。

沅江市制定了创建工作实施

妇联星空 >>

常德：“金牌”月嫂技传200人

今日女报/凤网讯(通讯员 黎英)该到哪去学习最好的育儿高招?12月5日,常德市第一人民医院、中医院、妇幼保健医院、丽人妇产医院的妇产科,迎来了200名来自常德市月嫂培训班的学员。来自全市各区县(市)的200名农村富余女劳动力和城镇失业女性参加了此次为期5天的月嫂职业技能培训。

市妇联主席袁世平、副调研员徐玲英,市就业处主任张丽华,常德职业技术学院副院长黄镇才出席了开班仪式。

此次月嫂技能培训内容包括月嫂职业礼仪、道德守则,孕产妇护理及新生儿保健护理等知识,由常德职业技术学院护理系讲师上课。培训期间,学员们前往该市第一人民医院、市中

医院、市妇幼保健院和丽人妇产医院进行观摩和实习,让医院的资深护士和“金牌”月嫂向学员传授实践技能和经验。培训班结束后,经过考试达到月嫂标准的人员将颁发国家认证的初级育婴师资格证。袁世平还表示,2015年,市妇联将持续举办月嫂、老年护理、催乳师、育婴师等家政服务培训班。

湘潭：农家女座谈会为农村妇女排忧解难

今日女报/凤网讯(通讯员 黄兰香)为贯彻男女平等基本国策,助推农村妇女创业就业,12月5日,湘潭市妇联组织该市三批赴北京农家女学校参加创业培训的20多位从事农业生

产的农家女进行了面对面座谈会,并邀请市委组织部、市农办、市农业局及部分银行、企业、巾帼农业科技服务团的相关负责人,为农家女解决实际问题。

据悉,目前,市妇联选送

了三批学员共56人到北京农家女学校学习,并组织巾帼科技服务团的成员为她们解决技术难题。此外,市妇联还对培训归来学员的发展情况进行了跟踪了解及服务。

娄底：举办小额担保贷款专题讲座

今日女报/凤网讯(通讯员 何红梅 兰娥娟)12月1日,娄底市妇联举行全体干部职工关于小额担保贷款工作的专题讲座,市人社局小额担保借款中心主

任许萍担任主讲,讲座由市妇联主席康艳华主持。许萍首先从2002年小额担保贷款工作政策的出台,到历年政策调整,再到小额担保财政贴息新政策的

内容和操作规范做了全面介绍,并针对干部职工的各种问题进行了实时互动,详细解答,有助于市妇联干部职工进一步了解小额担保贷款工作。

永州：乡镇妇联主席培训班圆满结业

今日女报/凤网讯(通讯员 熊锦星)近日,为期一周的永州市乡镇妇联主席培训班举行结业典礼,70余名学员完成培训任务圆满结业。市妇联主席黄

薇出席结业典礼并讲话。黄薇希望,各乡镇妇联主席培训完后要发扬风格,努力开拓工作新局面,做好妇女儿童工作,以实际行动展示巾帼风

采,建设美丽永州。结业典礼上,学员们作了交流发言,她们谈培训中的收获和体会,介绍工作中的经验和做法,还对上级妇联提出了一些意见和建议。

株洲：送技能下乡，留守妇女致富有招了

今日女报/凤网讯(通讯员 董敏)12月3日,株洲市妇联组织中帼家政服务公司、女性手工业协会,在醴陵板杉乡竹花村开展关爱农村留守妇女送技能下乡活动。高级母婴保健

师王晓艳、女性手工业协会秘书长文乐,为该村20余名留守妇女进行了母婴护理、家庭保洁、做发夹等就业技能培训,引导农村留守妇女转变就业观念,帮助她们实现就业。

培训结束后,参加培训的妇女们感慨道:“这种培训很实用,让我们学到了真正的技能,希望家政和手工业协会来我们村开分公司,带动我们村的留守妇女就地就业。”

衡阳：“全国交通安全日”活动，巾帼志愿者“驾到”

今日女报/凤网讯(通讯员 高敏)12月2日,在第3个“全国交通安全日”,衡阳市妇联组织全体机关干部和30余名巾帼志愿者参加在船山广场开展的

主题为“抵制七类违法行为,文明交通我践行”的“全国交通安全日”大型宣传活动。活动现场,市妇联巾帼志愿者服务队积极参与日常交通服务,配

合市交警队在四个城区建立交通志愿者体验基地,以交通违法劝导、宣传资料发放等方式,大力宣传文明交通新风尚,倡导文明交通好习惯。

邵阳：50余名巾帼志愿者宣传法律法规

今日女报/凤网讯(通讯员 唐小慧)12月2日,邵阳市妇联、综治办、市中级人民法院等60多家成员单位,在城南公园广场开展邵阳市创建国家卫生城市、创建省级文明城市、2014

年社会管理综合治理和2014年“12.2全国交通安全日”集中宣传活动。市人大常委会副主任辛建平出席活动现场并讲话。当日,市妇联共印发2000份《妇女维权知识宣传手册》,制作摆

放宣传展板和横幅,并组织50余名巾帼志愿者集中宣传关于反家暴、禁毒、防艾等方面的法律法规知识,接待群众现场咨询百余人次。

双清：开展机关工作人员学法用法考试培训

今日女报/凤网讯(记者 李旦 通讯员 王欢)近日,邵阳市双清区妇联积极开展机关工作人员学法用法考试培训,妇联全体人员参加了培训。会议要求

在妇联营造学法用法的浓厚氛围,加快推进双清区法治机关建设。培训对今年学法用法考试的形式、时间、内容、要求做了详细具体的阐述,演示了如何使用“湖南省无纸化学法用法考试系统”进行网上学习和考试。会

议强调,妇联各工作人员要高度重视此次学法用法考试工作,认真搞好网上自学、网上自测、网上考试,确保学习不走过程,考试合格通过,达到以学促考、以考促用的效果。

豪客来助力长沙福利院

今日女报/凤网讯(记者 王珏)12月3日,第十届豪客来公益活动再次起航,长沙豪客来的工作人员带着奶粉、尿不湿等生活用品看望了长沙市第一社会福利院的小朋友,还表演了舞蹈《小苹果》,为福利院的儿童们送去了冬天的温暖和关爱。

十载公益,豪客来开展过贫困助学、开展少儿绘画艺术大赛、国际公益日邀请残障朋友免费吃牛排、残障人相亲会等多种形式,豪客来希望从自己身边做起,将善行继续传承,为爱心插上腾飞的翅膀。

